

Africký mor prasat ve Zlínském kraji

Africký mor prasat (AMP) je virové, akutní, vysoce nakažlivé onemocnění prasat podobné klasickému moru prasat. Po nakažení AMP uhynou skoro všechna prasata. Touto nákazou může onemocnět prase domácí i divoké všech věkových kategorií. Původním rezervoárem bylo prase bradavičnaté, od kterého se infikovala klíšťata.

Virus se nachází v krvi, tkáňových tekutinách, vnitřních orgánech a sekretech a exkretech nemocných zvířat. Je vysoce rezistentní vůči nízkým teplotám i vysušení. Virus se může vylučovat sekrety a exkrekty již 1-2 dny před klinickými příznaky, nejvíce však v době septikémie.

Onemocnění se projevuje vysokou horečkou až 42 °C, která může podle průběhu trvat i několik dnů. První příznaky se objevují při poklesu teploty. Zvířata jsou malátná, těžce dýchají, nepřijímají potravu, trpí krvavým průjmem, zvrací a mají cyanotickou kůži.

Důležitou informací je, že se africký mor prasat nepřenáší na lidi. Mezi prasaty se AMP přenáší pouze přímým kontaktem, nebo nepřímo produkty živočišného původu. Opatření proti šíření AMP spočívá v zamezení kontaktu s divokými prasaty a zajištění bezpečného krmiva. Musí být dodržován také zákaz zkrmování kuchyňských odpadů.

Bezprostřední opatření jsou realizována pouze v ohnisku nákazy. Vzhledem k tomu, že ohnisko se nachází v části Zlínského kraje, je nutné při nálezů uhynulého prasete kontaktovat Krajskou veterinární správu Státní veterinární správy pro Zlínský kraj - tel.: +420 720 995 201 nebo Hasičský záchranný sbor - tel.: 150 nebo Policii ČR - tel.: 158, případně městskou policii. Tento postup platí i při usmrcení prasete při automobilové nehodě. V těchto případech platí zákaz dotyku i jakékoliv manipulace s uhynulými zvířaty a zákaz přiblížení na vzdálenost menší než 2 m, aby nemohlo dojít k přenosu AMP do další oblasti.

Aktuální informace o vývoji situace naleznete na stránkách Státní veterinární správy:

<https://www.svscr.cz/africky-mor-prasat-aktualni-informace/> <http://www.africkymorprasat.cz/>.

